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1. Repaso de conceptos clave

Senales analogicas y digitales. Conversion.

Sefial Analdgica Sefal Digital
Sefial Continua en Tiempo y Convertidor 3 Sefal Discreta en Tiempo y
Amplitud — A/D Amplitud
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es representado por
un codigo binario
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Conversor digital-analégico con ponderacion binaria . <isn

/ maxima

Tensionde Resol 1,5V _ 2V~ Tension de
salida (V) esolucion = om _1 T om referencia
Vmax = Vref —V,sg__— Resolucion
O >
3 pasos o
00 01 10 11 Codigo
de entrada
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Conversor digital-analdgico con ponderacion binaria SIN VREF

R/2M Re

R
VirAng ‘/\/\/— 4/\/\/7 1
N-2 4/\/\/—
Vi Ay A AR/2

VH'AN R/ZN'3 -
-3 4/\/\/— M \ Vs

Vi A, A AR NV =

V,, = tensidn correspondiente al nivel l6gico “1” N-3
H @+...+2 .AN_3_|_
Ay4..-A, = sefial digital de entrada (palabra de N bits) R R
Vo =Rp-Vy-| |n_2 N-1
Vg = sefial analdgica de salida 2 Ay n 2 *An—q
R R
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Conversor digital-analdégico con ponderacion binaria de 4 bits SIN VREF

RIS Re

sva, —N\N—— AN — R
5V-A, A AR/ 4/\/\/—

R/2 -
S5V-A

5 VA, A t /
N
N

RF ¢ 5 V
A,...A, = sefial digital de entrada (palabra de N bits) s R

(Ao + 24, + 44, + 845)

Vg = sefial analdgica de salida
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Ejercicio 1: Calcule la tension de salida en funcion del cédigo de entrada
a conversor & To 5 LA L
0 0 0 0
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R
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Ejercicio 1: Calcule la tension de salida en funcion del cédigo de entrada

al conversor. ““““
0 0 0

R/8 Re 0 0
VAV N\ A 0 0 0 1 065
SVA— AN Wy 0 0 1 0 12
5V-A—\/\}2 - J\K/_ N y 00 1 1 em
5V-A—\/\R é t + 0 1 0 0 25

0 1 0 1 312
0 1 1 0 375
0 1 1 1 43715
1 0 0 0 5
Rp = § 1 0 0 1 5625
c v 1 0 1 0 625
Ve = — (4o + 24, + 44, + 843) 10 1 1 6875
8 1 1 0 0 75
1 1 0 1 8125
1 1 1 0 875
1 1 1 1 9375
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Conversor digital-analdgico con ponderacion binaria. Ejemplo de
aplicacion: generacion de sefnales.
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Ejercicio 2: Diseie un conversor digital-analdgico con ponderacion
binaria de 4 bits con una resolucion de 100 mV. Calcule el rango de
tensiones de salida y la precision del conversor.

| R/8 Re R,
V] TV —h—
5V-A,— A\ A\R2 D W_ S "
VAV ik > Para
trabajar
en casa
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2. Implementacion del conversor digital-analogico
Conversor digital-analdgico de red R-2R SIN VREF

VirAg VirAna VirAnz VirAn
K
—\/ N )
2R 2R 2R 2R _W
—/\/\/ T - R1
R R R + I
-

2R

RF VH AO AN -3 AN 2 AN 1
s = -+ + +
V/,, = tension correspondiente al nivel l6gico “1” R 2 8 4 2

Ay.-..Ay = sefial digital de entrada (palabra de N bits)

Vg = sefial analdgica de salida
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2. Implementacion del conversor digital-analogico
Conversor digital-analdgico de red R-2R de 4 bits SIN VREF

o
—\/\— )
2R 2R 2R 2R _W
L - R1
R R R + VoV 1 Vs
+
2R

RF ¢ SV AO Al AZ A3
» I e
A,...A, = sefial digital de entrada (palabra de N bits) R 16 8 4 2

Vg = sefial analdgica de salida
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Ejercicio 3: Calcule la tension de salida en funcion del cédigo de entrada
al conversor o[k [a [ a L
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2. Implementacion del conversor digital-analogico
Ejercicio 3: Calcule la tension de salida en funcion del cédigo de entrada

ol conversor Ch b Ta [Tt
0 0 0 0 0

0 0 0 1 062

‘(WRF/* R 0 0 1 0 125

2R 2R oR 2R 0 0 1 1 1875
0 1 0 0 25

A\ VAV Ry 0 1 0 1 3125

Vs

R R R — 0o 1 1 0 375

R é 0 1 1 1 4375
1 0 0 0 5

1 0 0 1 5625

Rr = 2R 1 0 1 0 625

1 0 1 1 6875

A, A, A, A, 1 1 0 0 75

Vs =10V - 16+8+4+2 1T 1 0 1 8125

1 1 1 0 875

1 1 1 1 9375
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2. Implementacion del conversor digital-analogico

Ejercicio 4: Diseie un conversor digital-analogico de red R-2R de 6 bits
con una tension maxima de salida de 3,5 V. ¢ Cual es la resoluciéon del
conversor? Calcule la tension de salida para los codigos 010011 y 101100.

VirAg VirAns VirAnz VirAng

' ' A R
2R 2R% 2R ZR% —\/\ AN
-t s |

oR %; ig
Para

trabajar
en casa
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Conversor analdgico-digital de dos bits

Cédigo 4  Pasode cuantificacion =q =
de salida (Resolucion) "

11
10

01

00/

X
A = 2\72 =05V
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Conversor analogico-digital flash o paralelo

Vrer
(Fondo de escala)

Ve

”r——

Vi = sefial analdgica de entrada

Vrer = tension de referencia
Sy.1--S, = sefal digital de salida (palabra de N bits)

%F
Paso de

| N—

Sistema
combinacional
(codificador)

cuantificacid
VRE Q\

R

V ‘{VV
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Conversor analdgico-digital flash o paralelo de 2 bits

Codigo A
de salida
2V T
. ; Ve 10fp-=-----
15V & - "I
R *— + 00 >
0,5 1,0 1,5 2,0 Tension de
y C, entrada (V)
R C, Sistema — S4(MSB)
— T combinacional S, (LSB)
. — 0
05V c, | (codificador)
R %  C | C | C | S | S
0 0 0 0 0

0 0 1 0 1
0 1 1 1 0
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Ejercicio 5: Rellene la siguiente tabla

V AI I | | | |
I I | | | |
I I | | | |
I I | | | |
2V |
I | | | |
15V |- ———:F————I——— | | fmmmmmmmm -
|
I |
1V _L___—T —————————————————
2V 05V |-r--—-1 e
Vv L |
R =0V ' | ' ' ' > ﬂﬂ
1 2 3 4 5 6

1,5V T

1V

S, (MSB)
 S,(LSB)

Sistema
combinacional
C (codificador)

0

0,5V

A
o o
D O A WO DN -~

IZ‘ENIE'J'"‘-’”'-O http://www. dte.uc3m.es
ecnolcgla
+ Electronica

LC3IM Fundamentos de Ingenieria Electrénica.




3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Ejercicio 5: Rellene la siguiente tabla

V AI I | | | |
| | | I | |
| | | | I |
|
2V b AN - T
I | | |
I I | e
P i S B S
R e R e
2V 05V |-r--—-1 e
V L |
RS JE,_ov L— - > HEEEEER
1 2 3 4 5 6
15V - T 1 0 1 1 1 0
R |t 2 1 1 1 1 1
C
. _ 2 B ERERERE
R + C, Sistema —  S,(MSB) 4 0 1 1 1 0
P combinacional S, (LSB) 5 0 0 1 0 1
c.| (codificador) 0
05V - 0 6 0 0 0 0 0
R +
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Ejercicio 6: Diseie un conversor analogico-digital flash de 3 bits con una
tension de referencia de 5 V. Calcule los umbrales de comparacion y
proporcione la tabla de verdad del codificador.

VREF
RS> Ve
R .—>
- ——— S, (LSB)
R H% — & Para
i F>I - e trabajar
en casa
>
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Conversor analdgico-digital de rampa en escalera

> Control
T/j
.
p }> Contador 4 bits CLR

pd
~

- s, |'s, s, |s .
Reloj BT | & 5 (LSB)
. S — 81
® o — S
© | 5 (MSB)

Tension de referencia
en escalera

Conversor DA

USA BLOQUES QUE
YA HEMOS
CONOCIDO EN LA
PRACTICA 4-5
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3. Implementacion de conversores analogico-digitales

Conversor analdgico-digital de rampa en escalera

Control
Ve
}> Contador 4 bits CLR
\ 4
; S S S S %)
Reloj LT e & s,sB)
‘ 9 — S1
(%)
[ o 5
Lo L S,(MSB)
Tension de referencia V A
en escalera Conversor DA
1111 , 11
2V
1,5V 010
1V 111
0101
05V
Tiempo de conversion T
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4. Ejercicio de repaso

Ejercicio 7 (Examen
extraordinario 2017/18):

]
Vref —1gv

. Ul 1kQ
Vin—® ¥ l
10kQ

La ESA estudia instalar el B3 g va
circuito de la figura en la = m%?k% 72
estacion meteoroldgica del [ | "
préoximo Rover marciano.
El objetivo del disefio es tomar

10 muestras por segundo de la

temperatura en superficie, en
el rango de —80°C a +20°C.

El sistema analdgico de
medida proporciona una sefial -
Vin de -0.8V a +0.2V,

correspondientes a las
temperaturas —80°C a +20°C.

Codifi DO

de Prioridad D2 Memoria

oORrNWMOOO N

A0 A1l Ax

EN

Entrada de Bus| Direccione$
habilitacion

CLK

= Contador

Verifique las siguientes
cuestiones:

VA

1kQ

A
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4. Ejercicio de repaso

1) Calcule Va.
2) Dibuje la sefnal de salida vref Zjov |
de U2 en el punto Vb. VL e T
R3 - Va
. . - L vee 1@
« Considere a partir de ahora fvlv %& 2
gue Va=(T/10)+8, donde T es I it
la temperatura. ,
6 datos Binarios
i Codif_ica_dor gg )
3) Sableﬂdo que Cada gdePrlorldad D2 Memoria
muestra ocupa un byte, halle o 8
la capacidad de memoria Fruvads de bls| Direccioneb
7 . - habilitacion
minima necesaria para
almacenar las muestras E§ cLK . Contador
correspondientes 4 dias -
marcianos (354568 s). %&
4) ¢ Cual es la resolucion del .
conversor A/D? —+>

1kQ

A

4) Determine los codigos de
salida digital binaria +10°C y
—60°C.
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